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Przykladowe odpowiedzi i kryteria punktowania testu

Nr
zad. Poprawna odpowiedz Punktacja Kryteria punktowania

1. 1.P, 2.P. 0-1 Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 1 p.

2. | B. 0-1

3. | Np. Kto$ kogos obmawia i szkaluje 0-2 Poprawne wyjasnienie $wiadczgce o rozumieniu
jego dobre imig. wypowiedzi — 1 p.

Odpowiedz w formie zdania ztozonego
wspotrzednie — 1 p.

4. | Np. 0-3 Podanie trzech poprawnych odpowiedzi — 3 p.
stowem Zlm._ epitet .. Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 2 p.
stowem zabija — przenosnia
stowem zabija [ ...] jak nozem — Podanie jednej poprawnej odpowiedzi — 1 p.
poréwnanie

5. 0-2 Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 2 p.

synonimy | antonimy . . . o
sogarda | Np. Np. Podanie jednej poprawnej odpowiedzi — 1 p.

lekcewazenie/ | szacunek/

nieposzanowa | uznanie/

-nie podziw

6. | Np. 0-4 Podanie 9 poprawnych odpowiedzi — 4 p.

Tyal e Gatnck | Rodza] Podanie 8-7 poprawnych odpowiedzi — 3 p.
Dziady | Adam dramat | dramat Podanie 6-5 poprawnych odpowiedzi — 2 p.
cz. 11 Mickie- roman-
. wicz tyczny Podanie 4 poprawnych odpowiedzi — 1 p.
Smier¢ Adam wiersz/ liryka
Putkowni- | Mickie- utwor
ka wicz synkrety-

czny
Opowies¢ | Charles powies¢/ epika
wigilijna Dickens opowiada

-nie

7. | Np. 0-2 Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 2 p.
Jej wystep na scenie to byt prawdziwy dramat.

Na scenie Teatru Narodowego wystawiono Podanie jednej poprawnej odpowiedzi — 1 p.
dramat Adama Mickiewicza.




zad. Poprawna odpowiedz Punktacja Kryteria punktowania
8. | Np. 0-2 Poprawna odpowiedz $§wiadczaca o rozumieniu
Stowa czlowiekiem gardzi czlowiek mozna
odnie$¢ do Widma — bohatera Dziadow cz. I1. pytania— 1 p.
Cztowiek ten byt winny $mierci n¢dzarza, ktory o
z gtodu ukradt jablko i kobiety z dzieckiem Poprawne uzasadnienie — 1 p.
blagajacej o chleb. Jego postawa wynikata z
pogardy dla drugiego cztowieka, szczegdlnie
nizszego stanu.
9. | D. 0-1
10. | Teza. Np. Trzeba troszczy¢ si¢ 0-2 Poprawne sformutowanie tezy — 1 p.
o planete, na ktérej zyjemy. . B
Uznajemy: Ludzkosé wykorzystuje Poprawne sformutowanie argumentu — 1 p.
swoja inteligencj¢ niewlasciwie.
Argument: Nie mamy alternatywy, nie
mozemy przenies¢ si¢ na inng planetg.
11. | Np. 0-2 Poprawne podanie dwoch elementéw retorycznych
Zwroty do stuchaczy, np. widzicie ..., D
mysle, ze przyszliscie tutaj ... p-
Pytanie retoryczne/ pytanie, na ktore Poprawne podanie jednego elementu retorycznego
nie oczekujemy odpowiedzi: Co jest 1
nie w porzqdku z nami — istotami p-
ludzkimi?
Powtorzenia/porownanie
12. | Np. Autor wypowiedzi poréwnuje 0-2 Poprawna odpowiedz - 1 p.
dbanie o naszg planete do dbania . . . .
o swéj wlasny dom. Odpowiedz w formie zdania pojedynczego — 1 p.
13. | A/D 0-1
14. | 1. despota 0-3 Podanie pigciu poprawnych odpowiedzi — 3 p.
2. interesowny . C .
3. cynik Podanie 4-3 poprawnych odpowiedzi — 2 p.
4. hipokryta Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 1 p.
5. samolub
15. | ... odwaznie broni swojego zdania, 0-1
innych ludzi, waznych idei i spraw.
Uznajemy: umie by¢ solidarny i
sprawiedliwy.
16. | a) tchorz, uznajemy: tchorzyc 0-3 Podanie czterech poprawnych odpowiedzi — 3 p.
horz — jemy: tchorzo - . C
ls)t)vxt/g 0rz — ostwo, uznajemy: techorzo Podanie trzech poprawnych odpowiedzi — 2 p.
¢) tchorzostw — o Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 1 p.
d) np. tchorzliwy, stchorzyé
17. | Adam Mickiewicz Switezianka 0-3 Poprawne podanie imienia i nazwiska autora — 1 p.
Np. Strzelec z boru zdradzit swoja wybranke, nie
dochowat jej wiernosci. Za karg jego dusza miata Poprawne podanie tytulu — 1 p.
wiecznie cierpie¢ pod modrzewiem. )
Poprawna odpowiedz — 1 p.
18. | Np. Mata dziewczynka czytata wczoraj 0-2 Poprawne utozenie zdania — 2 p.
w swoim pokoju ciekawa ksigzke. Utozenie zdania z maksymalnie dwoma bledami — 1 p.
19. | nieprzyzwoity, niepraktykowanie, 0-2 Podanie czterech poprawnych odpowiedzi — 2 p.

niektére, nie mozna

Podanie trzech poprawnych odpowiedzi — 1 p.




Schemat punktowania zadania 20. (0-11)

1. Realizacja tematu wypowiedzi (0-1)

Uczen otrzymuje punkt, gdy wypowiedz jest w catosci na temat, wszystkie elementy polecenia zostaly

uwzglednione.

2. Tresé (0-4)

4 punkty

Whikliwie, rzeczowo i w
sposob uporzadkowany
uzasadnia, ze warto by¢
przyzwoitym, podajac
trzy argumenty.
Poprawnie opisuje
przynajmniej trzy
dziatania, zachowania,
postawy bohaterow.
Dokonuje poglgbionego
odczytania utworow i

zachowan ludzi.

3 punkty

Whikliwie, rzeczowo i w
sposob uporzadkowany
uzasadnia, ze warto by¢
przyzwoitym, podajac
dwa argumenty.
Poprawnie opisuje
przynajmniej dwa
dziatania, zachowania,
postawy bohaterow.
Dokonuje poglgbionego
odczytania utworow i
zachowan ludzi albo
podaje trzy argumenty i
trzy przyktady, ale w

sposob powierzchowny.

2 punkty

Uzasadnia, ze warto
by¢ przyzwoitym,
podajac dwa
argumenty.
Poprawnie opisuje
przynajmniej dwa
dziatania, zachowania,
postawy bohaterow.
Dokonuje dosé
powierzchownego
odczytania utworow
pod katem zachowan
bohaterow. W
wypowiedzi brak

whikliwos$ci.

1 punkt

Podejmuje probe
uzasadnienia, ze warto
by¢ przyzwoitym.
Ogranicza si¢ do
wyliczenia jednego lub
dwoch argumentow oraz
jednego lub dwdch
przyktadow zachowan
bohateréw bez wskazania
konkretnych
przyzwoitych zachowan
albo wskazuje tylko
przyktady zachowan bez

podania argumentow.

0 pkt — Uczen pisze prace nie na temat.*

*Jesli w tym kryterium uczen uzyskuje zero punktow, to z catego zadania réwniez.

3. Kompetencje literackie i kulturowe (0-1)

Uczen otrzymuje punkt, gdy nie popetnit Zadnych btedow rzeczowych oraz funkcjonalnie wykorzystat

znajomos¢ lektury, czyli przywotal w pracy takie wydarzenia lub omowit takie watki, ktore istotnie

wspieraly jego tok rozumowania i ilustrowaty to, o czym pisze.

4. Kompozycja i akapitowanie (0-1)

Uczen otrzymuje jeden punkt, gdy wypowiedz ma trdjdzielng budowe, graficznie wyodrebnione

zostaly akapity, czesci sg logicznie ze sobg powigzane.




5. Jezyk (0-2)

2 punkty
Dopuszczalne dwa biedy.

1 punkt
Dopuszczalne trzy btedy.

6. Ortografia (0-1)

Uczen otrzymuje jeden punkt, gdy wypowiedz zawiera najwyzej dwa btedy ortograficzne.

7. Interpunkcja (0-1)

Uczen otrzymuje jeden punkt, gdy wypowiedz zawiera najwyzej cztery btedy interpunkcyjne.

** Jesli praca ucznia liczy mniej niz 180 stow, punkty przyznajemy tylko za kryterium 1-4.




